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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte/ 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado <fo\ 
Ceará, às 09h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 02 (dois) de setembro de 20í 
(dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Olivei/a 

realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão dá Silva
— Primeiro Secretário; Francisco Auricélio Vieira — Segundo Secretário; Ana Virgínia 
Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos 
Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de 
Melo e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTES: Manoel Furtado 
Maranhão Neto e José Laureno Cardoso. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A 
Presidenta saudou a todos e passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 
expediente do dia: Projeto de Lei n° 54/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal
-  Define Piso Salarial da categoria de motorista da Secretaria de Educação e da 
Secretaria de Saúde e sua respectiva carga horária e adota outras providências. Projeto 
de Lei n° 55/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Define Piso Salarial da 
categoria de agente de trânsito, vinculados ao DEMUTRAN, gabinete do prefeito 
municipal e adota outras providências. Projeto de Lei n° 56/2022 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo a conceder premiações a 
participantes de eventos esportivos e culturais e dá outras providências. Projeto de Lei 
n° 58/2022 -  Iniciativa do Vereador José Deuzivan da Silva -  Denomina Rua Cicero 
Furtado da Silva a Rua n° 03 do Loteamento Cidades dos Cajueiros, no Bairro Bela 
Vista II, do município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Resolução n° 
06/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a instituição do 
programa de prorrogação da Licença Maternidade do Poder Legislativo Município de 
Mauriti. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o vereador José Deuzivan da 
Silva para fazer uso da tribuna. O vereador cumprimentou a todos e declarou satisfação 
em defender o Projeto de Lei n° 58/2022 de sua autoria e realizou leitura da biografia do 
homenageado. A Presidenta o enalteceu o projeto, como também o vereador Antônio 
Elirando, que em aparte, declarou sua militância juntamente com o senhor Cicero 
Furtado em defesa de muitas causas estudantis. Os vereadores Francisco Fernandes, 
Horaciano Montenegro, Roberto Simão e Auricélio Vieira parabenizaram a iniciativa. O 
vereador Deuzivan da Silva agradeceu aos colegas o apoio concedido. ORDEM DO 
DIA: A Presidenta submeteu à votação, em segunda discussão, os projetos a seguir: 
Projeto de Lei n° 44/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando -  Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do uso de adesivos de identificação nos veículos oficiais e a serviço 
Prefeitura e da Câmara de Mauriti-CE e da outras providências; Projeto de Lei
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48/2022 - Iniciativa da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Dispõe sobre
denominação da Rua Francisco de Assis do Nascimento e dá outras providência:
Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores quj
aprovam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovado.
seguir, submeteu a votação, em primeira discussão, os seguintes projetos: Projeto de kei
n° 51/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui no âmbito do município
de Mauriti, o dia do evangélico e dá outras providências; Projeto de Lei n° 52/2022 -
Iniciativa da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Denomina Loteamento
Lacerda, no Bairro Bela Vista no município de Mauriti e adota outras providências.
Aberto o período de discussão. A vereadora Virgínia Reis parabenizou a gestão pelo
Projeto n° 51/2022 e sugeriu atividades direcionadas para esse público nas festividades
da Semana do Município. A Presidenta solicitou aos colegas apoio na aprovação e
realizou leitura da justificativa. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que
aprovam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovados.
Votação em única discussão dos projetos a seguir: Projeto de Lei n° 49/2022 -  Iniciativa
do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 1.311/2015 e adotam outras
providências; Projeto de Lei n° 50/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -
Institui no âmbito do município de Mauriti a ajuda de custo para médicos participantes
do Programa Médicos pelo Brasil e adota outras providências. Aberto o período de
discussão. O vereador Romário Alencar enalteceu o projeto de Lei n° 50/2022 e
ressaltou a importância da valorização do profissional, haja vista a necessidade de sua
manutenção no município. A vereadora Virgínia Reis concordou com o colega e
acrescentou a importância do vínculo profissional com a comunidade ao longo dos anos,
como também requisitou da gestão municipal o piso salarial dos enfermeiros. O
vereador Francisco Fernandes engrandeceu o nome do médico Renato Campos de
Macedo, pelo trabalho realizado na ESF do Distrito de Buritizinho. Encerrado o período
de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram os contrários
se manifestem. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: A vereadora Virgínia Reis
cumprimentou a todos e expressou uma crítica aos organizadores da missa em
comemoração aos 84 anos de emancipação política do município, no que diz respeito à
queima de fogos de artificio, contrariando Lei Municipal n° 1.693/2022, repudiou a
falha e afirmou que espera não se repetir nos próximos eventos. O vereador Romário
Alencar, em aparte, se associou ao comentário proferido pela vereadora e solicitou
cumprimento da lei. O vereador Antônio Elirando, em aparte, declarou que é
inadmissível a queima de fogos, haja vista existência da lei e declarou que após análise
de prestação de contas, terão certeza da responsabilidade pela compra e soltura de fogo
de artifício. Os vereadores Horaciano Montenegro e Deuzivan da Silva, em apart
concordaram com que houve falha e que há necessidade de correção. A vereadora
Virgínia Reis solicitou também o cumprimento das leis pelo legislativo e requisitou o
iivio de ofício à Secretaria de Governo, requisitando cópia do convênio da prefeitura
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81 com a Casa da Mulher Cearense Cariri, para arquivar na Procuradoria da Mulher
82 Câmara Municipal. Agradeceu a gestão pelo atendimento de seu requerimento para q
83 a equipe dos ACEs permaneça no prédio atual até o final da reforma da Secretaria
84 Saúde. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde, requisitando o funcioname
85 da Academia da Saúde do Município, com associação da Presidenta. Solicitou o enÂio
86 de Moção de Aplauso ao Coro São Gregório Magno, pela apresentação na Diocesjê de
87 Crato, na festa da padroeira. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de
88 Zuleide Lobo, pelo seu falecimento. O vereador Antônio Elirando saudou os presentes e
89 destacou as condições inadequadas encontradas na garagem municipal. Informou que os
90 motoristas solicitaram através de ofício à gestão municipal um estudo da insalubridade e
91 que esta não se manifestou. Apelou aos gestores que dialoguem com a categoria e
92 apresentem possibilidades. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, destacou a
93 importância de apresentação do laudo de insalubridade. Mencionou ocorrência de
94 reuniões para estabelecer aumento salarial solicitado. O vereador Roberto Simão, em
95 aparte, declarou que o líder de governo deve buscar junto ao secretário de educação a
96 contratação de um engenheiro para elaboração de laudo. O vereador Rangel Cartaxo, em
97 aparte, destacou ocorrências provocadas por motorista de ônibus escolar, acidentando
98 um dos alunos no veículo e provocando danos ao patrimônio. Afirmou que na garagem
99 deve haver melhorias, com banheiros e cozinha. O vereador Antônio Elirando lamentou

100 ocorrência com alunos que realizaram percurso a pé, da sede ao Loteamento Boa Vista,
101 por conta de problemas com o ônibus. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte,
102 destacou a quantidade de manutenção de ônibus e o valor demasiado, pago pelo serviço.
103 Mencionou a demora de reabertura do Matadouro Público e solicitou resposta sobre o
104 seu funcionamento. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, declarou que falta a
105 correção de um termo de cessão para liberação de funcionamento. O vereador Auricélio
106 Vieira cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a Cosampa, Secretaria das
107 Cidades e Cageee, requisitando a recuperação do calçamento e manta asfáltica do
108 Distrito de Palestina, devido à obra de abastecimento de água. Solicitou recuperação da
109 estrada que liga a capela de Santa Luzia, Sítio Canabravinha ao Distrito de Palestina, via
110 DNOCS. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a Presidenta da Câmara MunicipaLe^a
111 todos os envolvidos no evento de entrega de títulos e comendas, como também aos
112 agraciados. A Presidenta realizou leitura de certidão, com certificação de regularidades,
113 com situação regular do Poder Legislativo, após fiscalização realizada pelo tribunal de
114 contas. O vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a todos e registrou a situação
115 precária encontrada no calçamento da Rua da Fábrica de Sorvetes Mauriti e solicitou
116 providências da Secretaria de Infraestrutura. Requisitou funcionamento da Unidade de
117 Saúde da vila VPR Descanso. O vereador Roberto Simão, em aparte, explicou que
118 referida unidade funciona como ponto de apoio e não está credenciada junto a ESF.
119 vereador Horaciano Montenegro solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educaçã 
12IL_^requisitando relatório de escola do Distrito de Palestina, que abriu antes da pandemia e
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fechou em seguida. Informou que foi muito bem recebido na ESF Quixabinha
parabenizou a unidade pela existência de medicação de alto custo e pequenas cirurgia;
realizadas pelo médico Dr. Diego, parabenizando seu profissionalismo e dedicação,ja
quem solicitou o envio de Moção de Aplauso. Solicitou o envio de ofício à Secretari
ao Conselho de Saúde requisitando prazo para funcionamento do consultório
odontológico da UBS Quixabinha, que se encontra desativado. Solicitou o envio de
ofício à Secretaria de Governo, requisitando a relação dos taxistas, com adição de placas
dos veículos cadastrados, data de concessão e local que desenvolve o trabalho, como
também sugeriu a identificação com adesivos de faixa, pela existência de veículos
cadastrados, sem uso do referido serviço. O vereador Romário Alencar associou-se. O
vereador Horaciano Montenegro solicitou ainda o envio de ofício à Secretaria de
Governo requisitando a relação das estradas que serão recuperadas com recurso que não
foi gasto com a contratação de bandas para festa do município. Indagou ainda qual o
montante economizado e como será a distribuição. Solicitou o envio de ofício à
Secretaria de Infraestrutura requisitando o planejamento acerca da recuperação das
estradas e convidou secretário para prestar esclarecimentos. Requisitou do Executivo
atenção especial para os técnicos da Secretaria de Agricultura do Município,
apresentando pauta de melhorias para realizar trabalhos em campo. Solicitou o envio de
ofício à Secretaria de Saúde requisitando a relação dos itens necessários para a
estruturação da atenção primária do município, com recurso recebido em emenda do
deputado Danilo Forte. O vereador Rogério dos Santos saudou os presentes, e
agradeceu à empresa responsável pela manutenção de iluminação pública, por atender
requerimento de sua autoria e manutenção nos sítios Beleza, Logradouro e Caldeirão
dos Dantas. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando a
realização de manutenção preventiva e corretiva do transporte escolar, para evitar
problemas recorrentes, a exemplo do que ocorreu recentemente nas proximidades do
Distrito de Olho D’água, como também adequação da merenda escolar. Solicitou o
envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura, requisitando maior eficiência na
recuperação e roço das estradas das estradas da região do Distrito de Anauá e Olho
D’água. O vereador Romário Alencar saudou a todos e rebateu críticas em relação às
CEs. Comentou a problemática das estradas vicinais e enalteceu o bom diálogo com a
gestão municipal, mas ressaltou a existência de problemas pela falta de ações,
destacando a necessidade de planejamento para não ser necessário a população realizar
diversas ações que é de responsabilidade do setor público. Salientou a contínua falta de
medicação no município e a possibilidade de extravio. Solicitou o envio de Moção de
Pesar aos familiares do senhor José Caitano, pelo seu falecimento. Solicitou o envio de
Moção de Pesar aos familiares da senhora Leda Teles, pelo seu falecimento, ambas com
associação do vereador Francisco Fernandes. O vereador Rangel Cartaxo cumprimentou
a todos, comentou a visita do Ministro do Desenvolvimento Regional ao município,
para a inauguração de abastecimento de água em São Miguel, Sítio Santana, Lagoa
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161 Funda e Pinheira. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo, em nome do
162 secretário Teófilo Neto e para os (as) demais secretários (as), parabenizando pela
163 organização dos últimos eventos. Destacou a entrega de ofício ao Ministro de
164 Desenvolvimento Regional pelo prefeito em exercício, João Paulo Furtado, requisitando
165 que a água da transposição do rio São Francisco abasteça o Açude Quixabinha.
166 Caracterizou o cronograma do atendimento do setor de medicação de alto custo, como
167 ressaltou falta de medicação no país. O vereador Roberto Simão esclareceu para todos
168 sobre a situação de compra de medicação, que ocorre através de pactuação e ressaltou a
169 falta de matéria prima para determinadas medicações. Convidou os colegas a se
170 aprofundarem na análise do problema, haja vista o município está em dia com sua parte.
171 O Vereador Francisco Fernandes cumprimentou os presentes e solicitou o envio de
172 ofício à Secretaria de Governo requisitando que se regularize a situação dos ACSs que
173 passaram na seleção, mediante a PEC 14, que determina a efetividade no cargo e
174 ressaltou a importância do referido profissional. Informou que por meio de intervenção
175 e sondagem das informações, declarou o início da reciclagem da estrada do Distrito de
176 Buritizinho na próxima semana. O vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e
177 justificou a ausência do Secretário de Educação na presente sessão assegurando que este
178 comparecerá na sessão do dia 09/09/22. Declarou que o roço das estradas está sendo
179 licitada e que no dia 08/09/22 será conhecida a empresa responsável pelo serviço.
180 Informou início de perfuração de poço na comunidade de Santo Antônio dos Posseiros.
181 O vereador Roberto Simão, em aparte, realizou leitura de lista de localidades
182 contempladas com recuperação de estradas. Solicitou envio de Moção de Repúdio pelo
183 desacato sofrido pelos Agentes de Trânsito, por cidadão embriagado. O vereador
184 Deuzivan da Silva solicitou o envio de ofício a SOP requisitando recuperação da CE
185 152, que liga o Distrito de São Félix ao município de Barro. Nada mais havendo a tratar,
186 a Presidenta agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu,
187 Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,
188 pela Presidenta e pelos vereadores presentes.
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